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Sammendrag 
3. april 2023 fikk 25 000 av våre innbyggere et digitalt brev fra Gjøvik kommune. Brevet ble 
sendt til alle, som på det tidspunktet, var fylt 18 år. I dette brevet var det en link til 
innbyggerundersøkelsen 2023. De som ikke hentet ut sitt digitale brev, fikk brevet i posten, 
men undersøkelsen kunne kun besvares digitalt. Slik var også undesøkelsen i 2019 
gjennomført. 

Undersøkelsen lå ute 3.-25. april. Det ble også sendt ut en purring for å få ytterligere flere til 
å svare. Den ble sendt ut ei uke før fristen gikk ut. 

Det ble gitt tilbud om bistand til å besvare undersøkelsen ved oppmøte i servicetorget. Vi så i 
2019 at vi fikk atskillig flere svar ved å sende ut digitalt. Det vil medføre svært mye manuelt 
arbeid med å kjøre en kombinert undersøkelse, så dette var ikke et alternativ.  

• I 2015 kom det inn 980 svar,  
• I 2019 kom det inn 2800 svar. 
• I 2023 kom det inn 4800 svar. 

 Med 4800 svar har vi en svarprosent på 19 prosent – noe vi er svært fornøyd med. 

For å få oppmuntre til deltakelse, ble det trukket ut tre deltakere som hver fikk et gavekort 
på 1000 kroner. 

Undersøkelsen, er som de tre forrige gangene gjennomført via bedrekommune.no, som er et 
selskap gjennom KS. Undersøkelsen tilfredsstiller bedrekommune.no sine krav til statistisk 
pålitelighet, og gir i så måte et representativt uttrykk for innbyggernes syn og opplevelser på 
kommunenivå. 

I denne rapporten presenteres resultatene for Gjøvik kommune som helhet, samt at man ser 
på geografiske forskjeller ut fra fire definerte områder: Biri, Gjøvik by, Snertingdal og Vardal. 
Dette er også videreført fra tidligere undersøkelser. 

Hensikten med rapporten er å gi alle i Gjøvik – innbyggere, politikere og ansatte i kommunen 
– innblikk i resultatene. Resultatene sammenlignes med de tre foregående undersøkelsene. 
Når det gjelder landssnitt, har vi valgt ikke å bruke dette tallgrunnlaget. Årsaken er at det er 
svært få andre kommuner som har gjennomført undersøkelsen. 

Innledning 
Innbyggerundersøkelsen 2023 er en del av kommunens helhetlig styrings-  og 
kvalitetssystem. Undersøkelsen er et sentralt bidrag som underlag for drøfting og 
prioriteringer i kommende arbeid med kommunal planstrategi og kommuneplanrevisjon. 
Samtidig vil undersøkelsen gi nyttige tilbakemeldinger som kommunen kan utnytte i videre 
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kvalitetsutviklingsarbeid innenfor de ulike sektorer og tjenester, for målrettet arbeid med 
omdømmebygging og demokratiarbeid.  

I tidligere undersøkelser har bedrekommune.no valgt å skille mellom de som faktisk bruker 
tjenesten og de som har et inntrykk av en tjeneste. Dette er ikke gjort i år. Undersøkelsen i år 
skiller på en litt annen måte. Innbyggerne har først fått spørsmål om de har brukt tjenesten 
for så å svare på hvor fornøyde de var med den enkelte tjenesten.  

Det er også gjort til dels store endringer i sorteringen av spørsmålene fra tidligere år. 
Dessverre ble ikke dette informert om fra bedrekommune.no i forkant av undersøkelsen. 
Det innebærer at det ikke lenger er mulig å sammenligne tallene like godt som tidligere år.  

Vi har imidlertid gjort et så godt forsøk som mulig å tolke.  

Gjøvik kommunes deltagelse i KS-nettverket bedrekommune.no gir tilgang til en 
standardisert undersøkelse som ble gjennomført. Undersøkelsen omfatter tre 
hovedområder 

• Kommunens omdømme som tjenesteleverandør.  
• Kommunen som bosted.  
• Befolkningens forhold til kommunen som lokaldemokrati 

Som i 2019 ble det også i år lagt inn noen ekstraspørsmål. Noen av spørsmålene går på de 
digitale ferdighetene til innbyggerne våre. Det ble også gitt noen spørsmål med tanke på 
omdømme. I tillegg var det ekstraspørsmål til de i aldersgruppa 18-30 år og de over 67. For 
den yngste gruppa la vi inn noen spørsmål som har med kommunevalget å gjøre. De over 67 
år fikk noen spørsmål for å kartlegge i hvor stor grad denne gruppa sjøl forbereder sin 
alderdom. 

Undersøkelsens siste del er en del hvor den enkelte respondent har anledning til å uttrykke 
med egne ord, hva kommunen har lyktes med de siste årene, hva kommunen ikke har lyktes 
med og konkrete forslag til forbedringer. Her kom det inn flere tusen forslag og 
kommentarer. Det er naturligvis ikke mulig å bruke disse statistisk, men vi har gjort et forsøk 
på å oppsummere litt i et eget kapittel.  

Metode 
Innbyggerundersøkelsen ble gjennomført i perioden 3. april-24. april 2023. Alle innbyggere 
over 18 år fikk utsendt brev og undersøkelse digitalt. Sak om undesøkelsen ble lagt ut på 
kommunenes nettside og det ble laget flere innlegg både på kommunens Facebook-side og 
Instagram-side. I tillegg hadde Gjøviks Blad en omfattende sak i forkant av undersøkelsen. 

Undersøkelsen ble ikke distribuert i papirformat. Det ble lagt opp til at den enkelt skulle 
benytte seg av egne pc. I tillegg opplyste vi at innbyggerne kunne møte opp i kommunes 



 
 

6 
 

servicetorg for å besvare undersøkelsen der. Innbyggerne kunne også ringe direkte til en av 
kommunens ansatte for å få hjelp. 

Geografisk inndeling 
Vi valgte å dele kommunen inn i fire områder, basert på valgkretser. Dette ble gjort for å se 
om der er forskjell på tilgangen, eller om der er forskjellig oppfatning av tjenestene i de 
forskjellige områdene i kommunen. De fire områdene er:  

• Biri: Biristrand, Biri og Redalen.     
• Gjøvik by: Gjøvik, Vindingstad, Fredheim, Kopperud og Blomhaug.  
• Snertingdal: Snertingdal og Øvre Snertingdal.  
• Vardal: Mustad, Grande, Skansen og Lundstein. 

 

Resultater og analyse 
Statistiske analyser vil aldri gi et 100 prosent riktig bilde av de faktiske forholdene. For å bøte 
på dette operere man med en statistisk feilmargin. Denne er avhengig av flere faktorer, som 
utvalgsstørrelsen og at utvalget er representativt. KS har estimert denne feilmarginen ut i fra 
antall som har svart på undersøkelsen. For Gjøvik vil denne feilmarginen være 0,2. Et avvik 
på mindre enn 0,2 fra gjennomsnittet til de deltagende kommunene regnes derfor ikke som 
en merkbar (signifikant) forskjell. Når det gjelder resultater som er brutt ned på områder, må 
man regne med en feilmargin på 0,3. Innbyggerne har svart på en 6-delt skala, der 1 er svært 
dårlig og 6 er svært bra. 

Bakgrunnsspørsmål 
Undersøkelsen starter med noen demografiske spørsmål.  

• Det ene er å finne ut om de som svarer på undersøkelsen utgjør et representativt 
utvalg av befolkningen.  

• Det andre formålet er å bruke disse til å finne ut om ulike innbyggergrupper har ulikt 
syn eller tilfredshet på ulike temaer og tjenester. 

Kjønn 
Det var en svært jevn fordeling mellom kjønnene i besvarelsene med 50,1 prosent menn og 
49,7 prosent kvinner. Dette er enda jevnere enn for fire år siden. For første gang var også 
«hen» et svaralternativ fra bedrekommune.no. 

Vi har sett at kjønnsforskjellene fra tidligere undersøkelser har vært atskillig større. Hva som 
er årsaken til dette, har vi ikke grunnlag for å si noe om sikkert om, men det kan ha en viss 
betydning at undersøkelsen ble sendt ut digitalt til hver enkelt innbygger i 2019 og 2023. Det 
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kan ha vært slik at med postutsending som før 2019, har undersøkelsen vært oppfattet mer 
som et svar fra hver enkelt husstand og at flere menn har tatt ansvaret med å svare. Men 
som sagt, dette har vi ikke full forklaring på. 

Alder 
Undersøkelsen deler inn i tre alderskategorier:  

• 18-39 år, her har 1053 personer svart – noe som er 22,1 prosent av totalen. 
• 40-66 år, her har 2509 personer svart – noe som er 52,7 prosent av totalen. 
• 67 år og eldre, her har 1198 personer svart – noe som tilsvarer 25,2 prosent. 

Sammenlignet med tidligere undersøkelser, ser vi en relativt stor økning for den eldste 
gruppa. I 2019 utgjorde de eldste 13,8 prosent av totalen.  

 

Utdanning 
Som ved tidligere innbyggerundersøkelser er de med grunnskole underrepresentert, mens 
de med universitets-/høyskoleutdanning er overrepresentert. Dette mønsteret er vanlig i 
slike undersøkelser.  De med høyere utdanning er ofte mer vant til slike undersøkelser, og har 
kanskje derfor en lavere terskel for å gi svar. Det er ikke store endringer i fordelingen fra de 
undersøkelsene før 2019 så det antas at ikke den digitale utsendingen har hatt innvirkning i 
så måte. 

Ifølge Statistisk sentralbyrå (SSB) er utdanningsnivået i Gjøvik fordelt på følgende måte 
(2021): 

 
 

Grunnskolenivå 26,1 prosent 
Videregående skole 38,3 prosent 
Fagskolenivå 3,4 prosent 
Universitets- og høgskole 32,2 prosent 

 

Innbyggerundersøkelsen har ikke fagskolenivå som eget nivå. Slik er fordelingen i 
innbyggerundersøkelsen: 

Grunnskolenivå 7,9 prosent 
Videregående skole 36,9 prosent 
Universitets- og høgskole 55,3 prosent 
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Oppbygging 
Denne gangen er det delt inn i to hovedområder for kommunens tjenester. Snittet for hvor 
fornøyde våre innbyggere er med tjenestene ligger på 4,5. Dette snittet har holdt seg svært 
jevnt siden første undersøkelse i 2010 og har bare variert mellom 4,4 og 4,5. 

Bydelene har samme score som gjennomsnittet for hele kommunen, med unntak av Biri som 
er enda litt mer fornøyd og ender på 4,6. 

Tidligere har bedrekommune.no delt inn i mange hovedområder. I årets undersøkelse har de 
endret inndelingen og slått sammen flere områder. Dette gjør det noe utfordrende å 
sammenligne helt fra år til år.  

 
 Snitt Gjøvik 

2023 
Snitt Gjøvik 
2019 

Snitt Gjøvik 
2015 

Snitt Gjøvik 
2010 

Tjenestene fra din kommune* 4,3 4,4 4,5 4,4 
Næring og arbeid  4,1 3,9 3,8 

Transport og tilgjengelighet i kommunen  3,5 3,6 3,3 

Miljø i kommunen  4,6 4,9 4,7 

Klima og energi  3,7 3,8 3,5 

Natur og landskap og friluftsliv  4,4 4,5 4,3 

Levekår  4,1 4,1 3,9 
Bomiljø og senterfunksjoner i kommunen der du    bor  4,1 4,1 3,8 

Servicetilbudet  4,5 4,4 4,2 

Boligtilbudet  3,9 4 4,1 

Kultur og idrett  4,5 4,6 4,4 

Utbygging og utvikling 3,8 3,9 3,9 3,7 

Trygghet 5,1 5 5 4,8 

Kommunen som bosted* 4,25 4,7 4,8 4,8 

Møte med din kommune  3,4 3,5 3,2 

Tillit 3,8 3,7 3,8 3,5 

Helhetsvurdering  3,9 4,2 4 

Snitt totalt  3,9 4,2 4 
 
*Tallet er ikke helt sammenlignbart da det er noen få endringer fra tidligere år, men er 
likevel en god pekepinn. 

Tallene for 2023 
Siden det er gjort såpass strukturelle endringer i inndeling/rapportering fra 
bedrekommune.no har vi valgt å legge ved hele tallmaterialet for standardspørsmålene til 
årets undersøkelse, fordelt også på krets. 
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Kommentarer på noen av områdene ligger under tabellene. 

 

 

Innbyggerundersøkelsen 
2023 

     

 Gjøvik Gjøvik by Snertingdal Biri Vardal 
Servicetorget 4,6 4,7 4,4 4,5 4,5 
Internett 4,4 4,4 4,3 4,5 4,4 
Barnehage 5,1 5,2 4,8 4,6 5,1 
Grunnskolen 4,4 4,4 4,1 4,4 4,5 
Fritidstilbud barn og 
unge 

4,7 4,7 4,7 4,5 4,7 

Hjemmehjelp/praktisk 
bistand 

4,4 4,4 4,3 4,6 4,3 

hjemmesykepleie 4,6 4,6 4,9 4,9 4,4 
Sykehjem 4,5 4,5 4,7 4,4 4,2 
Fastlege 4,2 4,1 4,5 4,7 4,3 
Legevakt 4,3 4,3 4,5 4,3 4,2 
Bibliotek/bokbuss 5,3 5,3 5,2 5,1 5,3 
Kulturskolen 5 5 4,5 4,4 4,9 
 Gjøvik Gjøvik by Snertingdal  Biri Vardal 
Drikkevann 5,3 5,3 5,1 5,2 5,3 
Gjenvinningsstasjonene 4,6 4,7 4,5 4,3 4,7 
Kildesorteringsmulighet 
og henting av avfall 

4,6 4,6 4,6 4,6 4,6 

Serviceinnstilling hos de 
ansatte i kommunen 

4,4 4,4 4,2 4,3 4,4 

Hvor raskt du får 
svar/hjelp på spørsmål 

4,1 4,1 4 4 4 

Informasjon fra 
kommunen 

4,1 4,2 4 4,1 4,1 

Tilgjengelighet 
åpningstid eller 
telefontid 

4,2 4,1 3,9 4 4 

Måten kommunen 
legger til rette for å bidra 
som frivillig 

4 4,1 3,9 3,8 4,1 

Alt i alt hvor fornøyd er 
du med tjenestetilbudet i 
kommunen 

4,3 4,3 4 4,2 4,2 

 Gjøvik Gjøvik by Snertingdal Biri Vardal 
Mulighet for å få arbeid i 
nærheten av hjemmet 

4,6 4,6 4 4,4 4,6 
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Mulighet for å etablere 
egen bedrift 

3,8 3,8 3,7 3,7 3,8 

Standard på veger og 
gater 

2,7 2,8 1,8 2,7 2,7 

Tilrettelegging for 
fotgjengere 

3,7 3,7 2,9 3,3 3,8 

Tilrettelegging for 
syklister 

3,8 3,9 2,8 3,2 3,9 

 Gjøvik Gjøvik by Snertingdal Biri Vardal 
Kollektivtilbud innenfor 
kommunen 

3,8 3,9 2,4 3,8 3,7 

Kollektivtilbudet inn og 
ut av kommunen 

3,8 3,6 2,7 3,6 3,6 

Oppvekstmiljøet for barn 4,3 4,4 3,9 4,2 4,2 
Oppvekstmiljøet for 
ungdom 

3,8 3,9 3,5 3,7 3,8 

Kommunen som bosted 
for eldre 

4,1 4,1 3,8 4 3,9 

Naboskapet der du bor 4,9 4,9 4,7 4,9 4,7 
Møteplasser der du kan 
treffe andre 

4,1 4,2 3,5 3,9 4 

Tilbud av kafeer, 
restauranter og uteliv 

4,3 4,5 3,2 3,7 4,3 

Butikktilbudet 4,6 4,7 4 4,1 4,6 
 Gjøvik Gjøvik by Snertingdal Biri Vardal 
Kulturtilbudet 4,4 4,4 3,9 4 4,3 
Mulighet til å delta i 
idrett 

4,6 4,7 4,3 4,5 4,6 

Lag og foreninger 4,6 4,7 4,5 4,5 4,6 
Tilrettelegging for å 
arbeide som frivillig 

4,2 4,3 3,9 4,1 4,2 

Hvordan kommunen tar 
vare på natur og 
landskap 

4 4,1 3,8 3,8 4 

Tilrettelegging for 
friluftsliv 

4,5 4,6 4,3 4,2 4,6 

Luftkvalitet 4,7 4,7 5,2 5 4,7 
Støynivå 4,8 4,7 5,4 4,7 4,6 
Tilgang til å kjøpe den 
boligen du ønsker 

4,2 4,3 4 4,1 4 

Tilgang til å leie den 
boligen du ønsker 

3,6 3,9 3,7 3,7 3,6 

Mulighet for å kjøpe 
tomt 

3,1 3 3,4 3,3 3,3 

Området der du bor 5 5 5,1 4,9 4,8 
Å bo i kommunen 4,7 4,7 4,5 4,6 4,6 
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I hvilken grad vil du 
anbefale dine venner og 
bekjent å flytte til din 
kommune 

4,3 4,3 4,1 4,2 4,1 

 Gjøvik Gjøvik by Snertingdal Biri Vardal 
Utviklingen av 
kommunesenteret 

3,8 3,8 3,4 3,7 3,7 

Utviklingen av andre 
tettsteder i kommunen 

3,7 3,8 2,8 3,2 3,6 

Hvordan kommunen 
tilrettelegger for dagens 
og fremtidens næringsliv 

3,4 3,4 3,2 3.3 3,6 

Bevaring av dyrket mark 3,9 3,9 3,7 3,7 3,8 
Utviklingen av 
friluftsområder 

4,1 4,1 3,8 3,8 4 

Utviklingen av leke- og 
aktivitetsområder 

3,9 4 3,6 3,6 3,9 

Kommunens arbeid med 
klimatilpassing for å 
hindre ras, flom mm 

3,8 3,9 3,5 3,6 3,8 

      
Hvor trygt opplever du at 
det er å bo og ferdes i 
din kommune 

5,1 5,1 4,9 5 4,9 

 Gjøvik Gjøvik by Snertingdal Biri Vardal 
Hvordan du som 
innbygger blir invitert til 
å si den mening før 
viktige saker besluttes 

3,4 3,4 3,1 3,7 3,4 

Hvordan folkevalgte 
lytter til innbyggernes 
synspunkter 

3,1 3,1 2,9 3,3 3 

Hvordan folkevalgte i 
kommunen løser lokale 
utfordringer 

3,2 3,2 2,9 3,3 3,1 

Muligheten til å påvirke 
folkevalgtes beslutninger 

3 3 2,8 3,1 2,9 

Hvordan kommunen 
følger opp det som blir 
vedtatt 

3,4 3,4 3 3,4 3,3 

 Gjøvik Gjøvik by Snertingdal Biri Vardal 
Har tillit til at folkevalgte 
i kommunen arbeider for 
innbyggernes beste 

3,7 3,6 3,4 3,7 3,6 

Tillit til at kommunen 
behandler saker likt 

3,4 3,3 3,1 3,4 3,3 
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Tillit til at kommunen 
følger lover og regler 

4,2 4,1 3,8 4,2 4,1 

Tror du kommunen din 
har et godt omdømme 

3,8 3,7 3,7 3,8 3,7 

      
 

Hovedfunn  
Bedrekommune.no deler inn i tre scoringsnivå i tillegg til tall, grønt, gult og rødt.  

Grønt = 4,3 og høyere 

Gult = 2,5-4,2 

Rødt = under 2,5 

Tjenestene 
Ser vi på kommunens tjenester under ett, er det helt klart flest grønne svar. Det innebærer 
at det er 4,3 eller høyere i score.  

De tjenestene som ender på gult er følgende områder: 

• Fastlege 
• Hvor raskt du får hjelp/svar på dine spørsmål 
• Informasjon fra kommunen 
• Kommunens tilgjengelighet når det gjelder åpningstid eller telefontid 
• Måten kommunen legger til rette for at du kan bidra som frivillig i tjenestene 

Selv om disse tjenestene endte på gult nivå, er det likevel verdt å merke seg at ingen av dem 
har lavere score enn 4.  

Ingen av tjenestene er på rødt nivå, sette kommunen under ett.  

Det er verdt å merke seg at innbyggerne våre er svært fornøyd med barnehagene sine. I 
Gjøvik by er scoren på 5,3, mens snittet er 5,1. Snertingdal, som har lavest score, ligger på 
4,8. 

Et annet området som får høy score er biblioteket/bokbuss, med 5,3. Her er kommunen så å 
si samstemt. Det samme gjelder kvaliteten på drikkevannet vårt, som i snitt har 5,3. 

Verdt å merke seg er også utviklingen for fastlegetjenesten. Denne er nå på et snitt på 4,2. 
Her er snertingdølene ekstra fornøyd, og snittet er på 4,7. 
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Kommunen som bosted 
Når det gjelder spørsmålene som går på kommunen som bosted, er snittet med 12 spørsmål 
på gult og 16 på grønt, med et snitt på 4,25. 

Generelt er det litt lavere score for disse spørsmålene, men det er mye positivt.  

Ikke uventet er innbyggerne godt fornøyd med støynivået og luftkvaliteten. De er også veldig 
fornøyd med naboskapet der de bor og tilbud av kafeer, restauranter, uteliv og butikktilbud. 

Det samme gjelder kulturtilbudet og mulighet for å delta i idrett- og foreningsliv. 

Innbyggerne trives i Gjøvik kommune og liker seg veldig godt i det området de bor. 

Det er også verdt å merke seg at de fleste synes det er muligheter for å få arbeid innen 
rimelig avstand fra hjemmet. Her snittet 4,6. Ikke overraskende er Snertingdal noe lavere 
med 4. 

Mens innbyggerne synes vi har et godt oppvekstmiljø for barn (snitt på 4,3), er de sånn passe 
fornøyd med oppvekstmiljøet for ungdommen. Her er snittet bare 3,8. 

Dårlige veger og kollektivtilbud 
Det området som helt klart skiller seg ut i negativ retning er standarder på veger og gater. 
Snittet for denne tjenesten ligger på 2,7. Her er bydelene omtrent på samme nivå, med ett 
unntak. Snertingdal har en svært lav, og et rødt nivå, med en score på 1,8. Dette gjenspeiles 
også i kommentarene som gis under tilleggsspørsmålene (omtalt i eget område i 
undersøkelsen). Snertingdølene er ikke nådige i sin dom over hvor dårlige veger de har. 

Innbyggerne er heller ikke veldig godt fornøyd med kollektivtilbudet, verken innenfor eller 
inn og ut av kommunen.  

Gult nivå for utbygging og utvikling 
Det er sju spørsmål som går på utbygging og utvikling. Bare ett område er oppe på firetallet. 
Det gjelder utviklingen av friluftsområder som har et snitt på 4,1. Generelt ligger Snertingdal 
under på samtlige områder. Dette er særlig tydelig for hvordan innbyggerne ser på 
utviklingen av andre tettsteder i kommunen. Her er snittet 3,7, mens i Snertingdal er tallet 
2,8. 

Lokalpolitikk, deltakelse og tillit 
Også områdene om lokalpolitikk og deltakelse og tillit til kommunen ligger på gult nivå. 

Bare ett av spørsmålene gir svar på over 4. Dette gjelder tillit til at kommunen følger lover og 
regler. Snittet her er 4,2. Igjen skiller Snertingdal seg ut med å ligge en del under i samtlige 
svar, men mest alvorlig er kanskje nettopp tillit, eller mangelen på tillit, til at kommunen 
følger lover og regler. Her har snertingdølene et svarsnitt på 3,8.  
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Egne spørsmål 
Vi har i år hatt enda flere egne spørsmål, spesielt for Gjøvik, enn i 2019 da vi for første gang 
hadde tilleggsspørsmål.  

Vi har tre kategorier: Omdømme, forberedelse til alderdommen og valgdeltakelse. 

Omdømme 
Det er flere spørsmål som ligger under omdømmet. Ett av spørsmålene er hva du forbinder 
med Gjøvik. Som i 2019 er det tre områder som klart skiller seg ut:  

• Mjøsa (24,6 prosent) 
• høyere utdanning (21,1 prosent)  
• et godt sted å bo og leve 25,4 prosent).  

Det området som ligger nærmest 20-tallet er Skibladner og scorer 11,4 prosent, så vi ser 
dermed at de tre områdene er viktig for gjøvikenserne når det gjelder identitet. 

Innbyggerne har også svart på om hvordan de vurderer Gjøviks attraktivitet på ulike 
områder.  

Reisemål: 
53 prosent vurderer kommunen som litt eller ganske attraktivt reisemål, mens nesten 35 
prosent mener kommunen er et ganske lite eller litt lite attraktivt reisemål. 

Arbeidssted: 
Det er verdt å merke seg at bare 15, 6 prosent mener at Gjøvik er et svært lite, ganske lite 
eller litt lite attraktivt arbeidssted. Hele 9,5 prosent gir faktisk denne kategorien høyeste 
score, altså et svært attraktivt arbeidssted. 

Studiested: 
Når det gjelder å vurdere kommunen som studiested, er innbyggerne våre svært positive. 67 
prosent mener Gjøvik er et ganske eller svært attraktivt studiested.  

Forberedelse til alderdommen 
Spørsmålene innenfor denne kategorien skulle kun gå til de over 67 år. Dessverre har ikke 
leverandøren silt på dette. Dermed har også innbyggere utenfor aldersgruppa svart. Vi 
mener likevel at svarene gir oss en god pekepinn på hvordan innbyggerne vurderer hvordan 
de sjøl kan bidra til at de kan bo lengst mulig hjemme. 

Her er spørsmålene som ble stilt: 

• I hvor stor grad tenker du at det er ditt ansvar å kjøpe og ta i bruk tekniske 
hjelpemidler som smartklokke, robotstøvsuger eller smartlys som gjør at du kan bo 
trygt hjemme? 
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• I hvor stor grad tenker du at det er ditt eget ansvar å holde deg, oppsøke og delta i 
aktiviteter utenfor hjemmet, slik som trening, sosiale grupper, frivillige kurs og 
lignende? 

• I hvor stor grad har du gjort tiltak for å sikre deg at du bor i en bolig egnet for 
alderdommen? 

• I hvor stor grad har du tatt i bruk moderne, tekniske hjelpemidler som gjør at du kan 
bo trygt hjemme? 

• Hvor ofte deltar du i sosiale eller fysiske aktiviteter utenom hjemmet? 

Vi ser at det er svært få som ikke i en viss grad har tenkt på alderdommen og hva som kan 
gjøres av hver enkelt. Halvparten, pluss-minus, svarer i ganske stor eller svært stor grad på 
de fire første spørsmålene. Det er også en relativt stor vet ikke-gruppe. Dette antar vi 
skyldes at flere yngre har svart på spørsmålene og føler at dette ikke angår dem. 

Nesten 65 prosent har svart at de er på sosiale eller fysiske aktiviteter ukentlig eller mer. 

Spørsmål om valg 
Som i kategorien over, var også disse spørsmålene tenkt silt til egen aldersgruppe, 18-30 år. 
Dette fordi vi i Gjøvik, som ellers i landet, har lav valgdeltakelse, særlig blant 
andregangsvelgerne.  

Heller ikke her greide leverandøren å legge inn denne silingen. Vi tror uansett at resultatene 
her er interessante til tross for at svarene da gjelder for hele befolkningen. 

56 prosent stemte på valgdagen i 2029, mens 44 prosent forhåndsstemte. Den store andelen 
forhåndsstemming ble nok påvirket av koronapandemien, og oppfordringene om å 
forhåndsstemme. Likevel mener vi at dette trolig vil være en trend som vi også vil se i 
inneværende år. Nå har innbyggerne blitt vant til å forhåndsstemme i større grad. 

Vi har spurt innbyggerne om hva som skal til for at de faktisk vil stemme ved kommunevalget 
i 2023. Vi hadde også et spørsmål om digital stemming. Dette er jo ikke en mulighet i dag, 
men ble kun stilt for å lodde stemningen. Ikke overraskende synes nesten 65 prosent at 
dette er litt, ganske eller svært viktig. 

Tabellen under viser fordelingen i de øvrige spørsmålene.  
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Innbyggerne fikk også mulighet til å oppgi de tre sakene som opptar dem mest. Dette ga ikke 
så tydelige signaler at vi har valgt å omtale disse. De 4800 innbyggerne er nok som alle 
andre, svært forskjellige. 

Vi stilte også spørsmål om hvor innbyggerne finner informasjon når de skal sette seg inn i 
valg av parti.  

Alternativene var som følger: 

• tradisjonelle medier 
• familie 
• venner 
• sosiale medier 
• fysiske stands 
• annet 

64,6 prosent bruker fortsatt tradisjonelle medier, mens 21,4 prosent svarer sosiale medier. 
Lavest scoret fysiske stands. Bare 1,9 prosent svarte at det er der de finner informasjon til 
sitt partivalg.  

Verbale kommentarer 
Som i 2019 utfordret vi innbyggerne til å komme med tilbakemeldinger om hva vi har lykkes 
og ikke lykkes med i Gjøvik kommune. Det kom inn mange tusen kommentarer, og det er 
stort engasjement. Som tidligere har innbyggerne våre mest å fortelle når det gjelder de 
områdene de mener vi ikke har lykkes så godt med. 
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Dette er innbyggerne fornøyd med 
 

 

Vi har laget en ordsky for å illustrere hva innbyggerne har nevnt flest ganger i sine mange 
svar. At vi har NTNU og høyere utdanning i kommunen, er de to områdene som trekkes fram 
av svært mange. Dette var også tilfellet i 2019. 

Kulturlivet får også mange godord. Mange trekker også fram at Gjøvik er trygg og god 
kommune både for unge og eldre. 

Under er noen av sitatene: 
«Jeg er imponert over at Gjøvik evnet å få NTNU. Det er et enormt løft i en ellers synkende 
by.» 

«Det er et godt sted å bo i for foreldre med små barn og eldre personer.» 

«Gjøvik som et attraktivt skolested.» 

«Samarbeid med NTNU. Dette må fortsette.» 

«Sommerslagere og musikk er viktig for omdømmet. En by for «de innfødte.» 

«Skape en trygg by for barn og unge. Skateparken og gode gang- og sykkelstier og 
lekeplasser.» 

«En god videregående skole, en utmerket teknisk fagskole og (etter hvert) et godt 
universitetsmiljø.  

«Satser på kultur og mye som skjer på sommerstid. Fastland og Hovdebakken er unike.» 
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«Fredelig og rolig. Veldig vennlig samfunn og naboer.» 

«Fastland er ei perle og supert at det er gratis.» 

«Fastland er et veldig fint samlingssted, men mest for de som har små barn. Litt lite for oss 
som har store ungdommer.» 

«Tilrettelagt kultur- og aktivitetstilbud. TTJ gir gode tjenester. Gode tilbud for eldre i regi av 
kommunen.» 

«Det meste – det har vært flere muligheter til å bidra her på Biri i utvikling av nærmiljøet.» 

«Synes Gjøvik sentrum har et godt tilbud, både innen kultur, idrett og handel.» 

Dette er innbyggerne ikke så godt fornøyd med 
Vi har ikke laget en ordsky her. Årsaken er at her er spennet mye større og en ordsky vil ikke 
indikere så tydelig resultat. 

Vi ser en stor endring i kommentarene sammenlignet med i 2019. Denne gangen er det 
betydelig færre som nevner misnøye med fastlegeordningen og avfallshåndteringen fra 
Horisont.  

Det vi ser er at svært mange viser misnøye over mye graving i sentrum. Med tanke på de 
store prosjektene vi har hatt de siste åra, er neppe dette overraskende. Det er ikke til å 
komme bort fra at stenging blant annet av Strandgata i lengre perioder, har medført 
utfordringer for trafikken i byen. 

Mange peker også på vegstandarden som noe de ikke er fornøyd med. 

Her er noen sitater: 
«Planlegging av sentrum (konstant gravearbeid) og opprusting av VA og veier.» 

 «Rotete bykjerne.» 

«Å bli ferdig med graving i sentrum, må vel ha holdt på i 15 år nå.» 

 «ALT av kommunale vegnett». Gjelder HELE Gjøvik kommune!» 

«Lage noe dere kaller «miljøgater» og som har gjort det mye vanskeligere å ta seg fram enn 
det var før!» 

«Oppgraderingen av veinettet har blitt mer rasering enn ønskelig. Det er godt å ha miljøet å 
skylde på.» 

«Strandsonen burde vært bedre ivaretatt. Graving i sentrum gjør det vanskelig å skape liv i 
byen.» 
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«Dere glemmer at Gjøvik kommune er mere enn Gjøvik by, ser ut som dere vil ha alt i byen 
og glemmer bygdene rundt.» 

«Nedleggelse av bygdene er vel det kommunalsjefene er flinkest på.» 

«Gjøre Snertingdal til en del av kommunen, på godt og vondt.» 

«Huske at kommunen ikke bare består av bynære områder.» 

«Og vegstandarden kunne vært bedre for alle oss som bor utenfor Gjøvik by.» 
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